

Mødet den 27 Decr. 1913

- v 252 Hillerød Byråad og Teglværks
gi Clouren plads over at nedsæt
nørst og ansæt til Enhverstidet
efter 20.726 Kr.
- v 253 Skomor C. R. Han Skotkunen
bøger sig imod for Hovedet
som Ligespråkmund for Estn.
og opnomin.
- v 254 Kommuneret 2. Læst i
^{In 1914}
v 255 2den Behandeling af Budget
for 1914/15 fortzys og Budgettet undersøres.
- v 256 Kloster V. Ekelin Henningsen
gav en opsig Bestillingen
for 12^{de} April 1914.
- v 257 Gehæringssvind Pielzen Shrotan
andrægt om Tillædelse til næste
Automobil X 3300 at before Sogne-
vejen mellem Shrotan og Glotzbyns
Gadel samt fra København over Stem-
ket Mølle til Nørrebro
- v 258 Jaardej Mr. Thorildsen Kassegård
m. fl. Beboere af Kellingeløk og næ-
ste Omegn andrager Sognraadet om
eventuelt ved Sagvald mod Grosserer
J. Andersen om hvilken mølle at fåa opført
følgende Spørgsmål
Om det er kostbare, dels at grosseren
har opsparet den under Dronningmøllen
vidmodigt bølvede Strand og af sort, Belyd.
Hedig opsparet den vej der over Brandepladen
før til Strandens. ³ Lyngsøen opfør-
ret den sti som over Brandepladen fra
ist for fremstas nuværende Mølle før
vi til Strandens
Mødet har et
Ophold. Anders Petersen
- 252 Nedsættes efter
Clourens opgivente
- 253 Skomor Han Petzoy
og Niemann Hans Petersen
Skotkunen midstiller.
- 256 Bestillingen opførs
eerig.
- 257 De begavte Tillædelser
med vels.
- 258 Efter nogen Diskussion
udsættes sagen til næste
Møde, dels for at intusste
Intressen, fra Grosservorden
og andre oplysninger om Lægen.
- A. Christensen. Schou
Chr. Christensens fæller
Fr. Jeppesen Nels Petersen
Wih. Nielsen & Horvad
Julius Larsen

Mødet den 6 Februar 1914.

- Åar 1914 den 6 Februar
Holdt Sognraadet Møde
paa Ørrom Kro.
- v 1 Kaskeekortet for 31 Januar frem-
lagges.
- v 2 De samvirkende Sognraadsfor-
eninger i Danmark sender Referat
af Representantmødet i Køben-
havn den 14 og 15 Novr. 1913
- v 3 Fraen kong. Ambraads Forhend-
ligg i Mødet den 29 Novr. ¹⁹¹³ frem.
- v 4 Inden rigsmindst. Cirkularen
af 19 Novr. 1913, kommt Hjælpe-
Råssen's Regnskab hvemtidig skal
afstøbt efter et af Ministeriet
udarbejdet Skema fremlyses
- v 5 Indenrigs ministeriet hælder
Hjælperosubskriberne og de kom-
munale Bestyrelless Opmødsråder
for den af Expeditionsrådet i
Indenrigs ministeriet udgivne
Tekstuaage af Lov Nr 161 af 29 April
1913 om Hjælperråsser
- v 6 Kronborg næste Birk frem-
sænder Bestyrelsen som højst mi-
nister for Niemann Hans Petersen
Skotkunen, Bestyrelsen er uddækket
paa gældende
- v 7 Arkitekt Louis Jeppesen andrægt
Bjænning Kommissionen om Tillædelse til at
opføre en tillægning af Tra paa en Bro
af Møder 26. Villægden tilhørende Indenrigsministeriet
- 1) Kaskeekortet med delte
at ære vor afholdt Kaske-
effektion den 9 Januar og
at alt var fundet i orden
- 2) Til Effektivning
- 3) Til Effektivning
- 4) Til Effektivning
- 5) Til Effektivning
- 6) Til Effektivning

Mødet den 6 Februar 1914.

- v8 Indenrigsministeriet meddelelser ved Cirkulare af 29 Decembar 1913 at Sognsrådene i Tiden fra 16 - 21 Februar skal udsætte en del udsendte Ske-mær om uændelige industrielle Kirkemøbler.
- v9 Landbruksministeriet har approveret bygningen af Koplojsn C.v. Eelstrup tilhørende Ejendomme Mørt N 5² og 5³, Lurup Poreceller og solgt til Mr. Proprietor Christianus.
- v10 Landbruksministeriet har tilsluttet meddelst approbation paa de gossene Anderup Grønning mølle hører til Ejendomme Mørt N 1911, 1^a og 5^a.
- v11 Esbinderup Elektricitetselskab meddeler at det ikke kan udgaa paa den af Amtsraadet stillede Beløb givet for at kom- munen skal garantere for de af Selskabet optagne Lærm til Beløb 900 Kr. ^{meddelte} ~~meddelte~~ ^{meddelte} ~~meddelte~~ ^{meddelte} ~~meddelte~~
- om at Raadet anarager om at Amtsraadet vil fratolde denne Bestemmelse.
- 3) at Selskobts aarlig Rejnskab frelges Sognsråd til Jæskensalen
- 4) at Selskobts Loe ikke kan andres uden Sognsrådets samtykke
- Det Anfragende er imidlertid for opsladt i Amtsraadet Midt den 30. Januar.

Mødet den 6 Februar 1914

- 8) Til Efterrechnung
- 12) Frederiksborg Bankræds formunder Haskindt af Anlets Fis- sionsprotokol indhængende vedtællerne vedtælt den 9 Septbr 1913 fortalte Sign over kommanum Regj.
- 12) De udsatte mangler ~~anragter~~ aftages.
- 9) Til Efterrechnung
- 13) Herunder Frøken Koncens Esbinderup søger om personligt Branshestillag
- 14) Logen "Kronen Kester" søger om Tidshåb
- 14) 15 kr. berigelse
- 15) Øgrevorm forening "Svalen" anmelder Sognsrådet om at net- sælje i kommission til at føre Tilsyn over Behandlingen af Hvidbæ- mænge
- 15) Henlagges.
- 16) Larer Skjoldager anarager om Brany til Indlægelsen af elektri- kicitet i hans ejendom. Beløbet anarager 185 Kr. 46 Frs. De 2/3 del af Beløbet betales. Hvidbæ 123 Kr. 64 Frs. Tidhåb 65 Kr. 26 Frs.
- 17) Frøken Kildentoft anarager om sammen; Beløb er 97 Kr. 90 Frs. De 2/3 del af Beløbet betales.
- 18) Højekrossen anarager kontrollen til Fredag den 13 Marts
- Til Valglovsbyretten valgtes Formanden, Chr. Nielsen, P. Petersen
Supplenter: Kvid og Juel-Hansen
- 19) Folkehæringsselskabets liste fra 1914
15 vurderes.

Mødet den 6 Februar 1914.

20 Den af Amtsraadet i Mødet den 3. Januar 1914 vedtagne Resolution i Bespørrelse af spørremaalet vor til Behandling.

Sogneraadet vedtog en stemning at fastholde den nu gang tagne Beslutning.

21 Kromborg vestre Birke frembrænder Antragende fra Thomas Peter Jensen om Fuldmændig besvilling og anmoder om Sognersk Erklæring samt eventuel tillægning om Vorrejot Raadet under Handelen sommer. Antragden er ikke den aftalte lejlighed for at få et svar fra Peter Jensen. Antragden kan overstyrkes ved at vedtage at ikke den aftalte lejlighed for at få et svar fra Peter Jensen.

22 Til forabonteringsmand i Hovedstaden for Chr. Jaardejs Lars Hansen, der er opgaat ved døden vedliges Jaardejs Nid Hansen tilmed.

Hoved hoved

Mauritius P. Petersen Chr. Christensen Leksen
J. L. Jepsen Wilh. Vilhelm Andersen Petersen
G. Horisius Julius Larsen Jens Jønsson
Achristensen Niels Petersen P. J. Petersen

Mødet den 13 Marts 1914.

Aar 1914 den 13 Marts holdt Sogneraadet Møde paa Ørum Kro. Dette blev een men vor maalet

23 Kassereceptrak for 28 premiespes

24 Landbrugministeriet meddeler at Højskolen har solgt en Parcel af Mstr. no. 26^a Villervigklost til Kontorchef R. Meyer Købmand. Parcellen, der har fået Mstr. no. 26^b er ikke skyldsat for Kortkorn.

25 Beskrivelse fra Silsby med Relyvin forelæs og blev gennemgået hvorfra de visende til Mødet uden bemærkning.

26 Beskrivelse over Elektricitetselskabets meddeler at det vil forsøge paa at fåa de nødvendige laan adaw Sogneraads Kontor, da Selskabet foremenes, at de af Amtsraadet stillte behovshver for Sogneraads Kontor har tillader et umuligt at nedsætte pris.

Selskabet bringe Sogneraadet en tak for der Velvigt. Områderommeligt og Tillid. der fra Sogneraadet høde er mit Selskabet under Fortoldningerne om denne sag.

27 Spallands Skifteværtes fremmunder til Erklæring et af Gaderang Mæritets raaa offaret. Regulatur for Ansattele af en Ringer ved Gaderang Kirke. I Regulaturet fastsættes Ringrens løn til 250 kr.

23 Kassereceptrak meddeler at der vor afholdt Kasseopgørt den 12 Marts og at alt vor funden i orden

24 Til Etterretning.

26 Formanden oplyste, at Ringkøbing Mst har tilladt et denvortek Sognersk at Raationen for 3000 kr til et Elektricitetsværk paa endnu temmelig betydelig ent Sogneraadet høde fremsætte Fjordenskøbing Mst.

27 Sogneraadet fandt, at den fastsatte løn er meget høj, under blikken til at der var en klækket øst Belægenheden til dels var den høvet. Taks for Reinigung og Fyrning.

Mødt den 13 Marts 1914

v28

Esbinderup Sogn Skole Kommission
meddeler at, der efter Ministeriets
ordre skal ansættes en Plumb
til Esbinderup Skole inden 15 April d.s.

v29

Arkitekt Paul Holmremmender
Andragende til Amstet om dispensa-
tion fra Branapoteklovens Kop i s1
Punkt 3, herved afstanden mellem 2 Hus,
der ages opført paa en Parcel af Aest
No. 26^a af Frederik Raaschun-Nielsen
^{et træmodelne}
^{Alma Nielsen kom den 14th Maedt}
for som kostpræstet 20 Mkr.
for som kostpræstet 20 Mkr.

v30

Søborg - Gilleleje Sognsraad
forsøgter om Sognsraadet vil over-
underskrive et Andragende til
Amtsraadet om at faa Nejen fra
Kanallinen i Gilleleje til Esbinderup By
optaget som Amtsvej

v31

Smørerens Carl Johnn Colsen
af Skovup remmender Andragende
om Hobundersøkken til Kjøbholpholt.

v32

Landinspektør Søren Villads
remmender Andragende til Land-
bruksministeriet om approbation
paa bestyrelsen af etor. 3^a Kasse-
gaard tilknyttet Gaardejir m. Thorholt
En Parcel paa 1212 m² er solgt
til Kommandant Adamus
Villadsen

33

Skoleforsom melsesliste for famær
og Februar Maaned er fremlagdes af
Makler diktatorer

28
Overdrogs Skovfogd
Selvi

29
Anbefales

30
Sognsraadet er villig
til at medværdie
Andragendet dog paa
Belægelse af, at drænagen
om at faa Nejen optaget
som Ambroej til Helsingør
Fæderupsvej Nejen i Skovlunde

31
Anbefales.

32
Anbefales

41

Pastor Ralier Nørrebro fremlægger
at det skal te ske Konfirmations-
køb af Fraerskonfirmanterne
1914 tildeles Skovlør Rosmis Fredrik
sens datter, Elisabeth Hankehus.

Mødt den 13 Marts 1914.

34
Centralkomiteen for Indsamlin-
gen til et Welande-Børnelgem
anæager om Hjelle i Form af et Bi-
drag en Gang for alle til Bygnings-
af om Nors lidraig til driften af det
projekterede Børnelgem.

35
Jens Laur John P.C. Larsen
Saersop begærer sig optaget paa
Folketingssalglisten

36
Husejor Afdel. Esbinderup
begærer sig optaget paa Tillægspisten
til Folketingssalglisten, da han
fjerner 30 Kr. den 28 August 1914.

37
Robert Rennison Worm begærer
sig optaget paa Folketingssalg-
listen

38
Mr. og Martin Petersen
Nøddelo begærer sig optaget paa
Folketingssalglisten

39
Teglevoksger H. Clouen Villads
begærer sig optaget paa Focke-
tingssalglisten

40
Arvid N. P. Worm Nøddelo
gør opmærksom paa, at han mener
sig berettiget til at blive optaget
paa Folketingssalglisten, da han er
født den 26 Decbr. 1884.

41
Subtilingen tilhører

34
det vedtages at yde
15 Kr. til Bygnings-
af

35
optages

36
optages.

37
optages.

38
optages.

39
kan ikke optages.

40
optages

Mødet den 13 Marts 1914

✓42 Adler Cycle Aktieselskab
berleger op mørksomheden
paa og anbefaler Ans kofferten
af Motorbrandsprøve til 1650kr.

✓43 Kgl Kapelmusikus Evar.
Nielsen an drager om Tilladelser
til at frigjort det nuværende dantzig
Havn paa strækken mellem komma-
negræn og Lows bygde i samme tidslinje
samt fortæller at 10 alen nemlig
saa langt som det af Anstøjernes
nyeste værste Jorden synke starker sig

✓44 Antsrevisionens Bemærkninger
til Kom m i understaatet for 19¹²/₁₃
forelæs.

✓45 Til Formand for 19¹⁴/₁₅ valgtes Jaarder A. P. Jeussen
Rådsmøbler enstemmig.

Mødet havet

J. Petersen, P. Falck, E. Nielsen
Joh. Larsen & H. Vind forstyrre
A. R. Jeussen Vilh. Nielsen,
Nic. Petersen R. J. Petersen
fors. Jens Christian, Schou.

Mødet den 24 April 1914

Aar 1914 den 24 April holdt Sognsraadet
Mode paa Nøddeløv Kro
Alle medlemmer var mødt

✓42 Kunlagges

✓43 Tillader, aog at M-
brygh udstores under
den Fædrelandske Anvis-
ning og Tidsskrift

✓46 Kasseextrakt

✓47 Tidbud paa Optoerelse af
Eslundrup Skole

✓48 Frederiksborg Antsraads Fr-
handlinger fra Mødet d. 30 Januar
fremlydes

✓49 Kreditforeningerne af Kommuner
i Danmark sender Beretning og
Regnskab for 1913.

✓50 Formanden meddekket at han i
Henbøl til Raadsels Beslutning
i forrige Måned hørte i understaatet
Andragende til Antsraadet om
at faa Kommunegræn fra Jægers-
Præstegård til Antsraej i Hørsholm
optaget som Antsraej.

✓51 Nøddeløv Sogns Menighedsbygge
pleje foremunder Regnskab og Beret-
ning for 1913

✓52 Forenede danske Motor ejere
meddeler, at Mønstermester Lindsen Kellum
der med Mønster nr 466 har Tidsskrift
til at before Kom muenegræn fra Tørvildrup
til Dragsvæng Skol tillige mælt af Motorvogn
nr 464.

✓46. Til Efterretning

✓47. Mineraalrat overdraget maa auf Nørrebro priser	5550kr
Mineraalrat Cola aar,	
Øster priser	2548
Inkr og garnmenter aar	
A. P. Nielsen Pris	1180
Birkhøjde Pris Jr.	193
Mølde Øien Eslundrup	290

✓48. Til Efterretning

✓49. Til Efterretning

✓50. Til Efterretning

✓51. Til Efterretning

✓52. Til Efterretning

Mødet den 24 April 1914

53 Formanden meddeler, at der var givet Esloindes Lyghus Tilladelse til at sæt. 2 gange Pilträer paa Esloindes - Øerup og en modat plantet 2 anden Træer

54 Indemigministeriet fremlænede Cirkulære af 7 Maj, hvori det den 26 Maj skal appliceres i Handels og Industribalancing

55 Justitsministeriet meddeler, at den af Sognersret vedtagne Lundehedsretstid er stadfæstet under 31 mdr. dvs. Høstfesten vil ikke bremmes. Landstads og et andet Satz er blevet fremlænt.

56 Landbrugministeriet har approbert Udstykningen af Motr. Nr. 3^a Kassegård En Parcell. Motr. Nr. 3^a med 1 Alb. Kort. Kort er udstyrt til Nielsmand Adamsen.

57 Der er meddelet Anbefaling paa Andragende til Landbrugministeriet om Aftorstration paa Udstykning af Motr. Nr. 26^a Villingers Telhavn 3 Parcerne er solgt til Enkefron Peder Jørgensen, Translatrice Frøken Anna Nielsens, Frøken Maaschan Nielsen

58 Engeleben er der meddelet Anbefaling paa et Andragende til Landbrugministeriet om Aftorstration paa Udstykning af Motr. Nr. 21^a Enkefron Klouts tilhørende Jørgen Nielsen. 2 Parcerne er solgt henvist til Chr. Petersen og Peter Emil Larsen.

53 Til Efterretning

54 Kreds for Norden børge
Tallinger

55 Til Efterretning

56 Til Efterretning

57 Til Efterretning

58 Til Efterretning

59

60

61

62

63

64

64a

Landsinspektør Vilhelm Hansen
Hilleris fremlænede Antragende
til Landbrugministeriet om Ap-
prostration paa Ørby Rundt af
Motr. Nr. 1^a Østre Skovsåen
til knivende Geheimnostende Træs.
En Parcell er af Ejendommen skænket
Jægerup Kirke til Håndværk og Kirkebygning

Restauratør Mr. Petersen søger
sig om Bevilling til at drive
stadsels Kro af hvilken han
er blevet bryg

Anthon Emil Petersen søger
Stabsundersøgelse til Højskoleop-
hold.

Paula Augusta Hansen søger
om Stabsundersøgelse til Høj-
skoleophold.

En Anna Smith-Petersen
andragt om Tilladelse til at
udvise af HjelpeRådets Be-
styrrelse.

Fremes en dansk Motorcykel og
andragt om Tilladelse til at køre
med Automobil fra Hilleris-Be-
deusborg Landeugen over Hørsholt
Mølle til Nøddesø Kro
Samme Tilladelse siger af A. Hansen
Hotel Postgaarden Hillerød

59
Anbefales

60
Anbefales paa Belin
gele af, at Krogs Larsen
Beverligr som tidligst til
ophør.

61 Anbefales.

62 Anbefales.

63 Tilladelse gives og ind-
hører Paul Petersen Laurids
hjem tilhørende i Belevsby

64 Paa Belin geles af, at
den nu indkrislen til
Kommunen opstår en
Sort m. opførsel til at
Køre langstrakt, gives den
Beklæde til Automobilbilled
paa en autigt Registrations-
talestik paa et Aar.

Mødet den 24 April 1914

Mødet den 24 April 1914

- 65 Jaard ejer Jens Larsen ved Villivrid Skole sojor om Rye. tillodelse.
66. Beloere i Villingebæk og Omegn andrige om, at lagt maaedet ved Søgade mod Grosserer Ferdinand Andersen Dronningmølle vil soje oppej til gengang, Spørgsmål om det er lovgivnet at grosserer Andersen har opstillet den under Dronningmølle midnat i Kubrele strand.
- 2) opstillet den ~~større~~ lig, der over Brandopladsen frier til stranden
- 3) opstillet den sti som over Brandopladsens grund øst for Tivoli Stas nuværende udstyr frier ned til stranden
- Grosserer Andersen har paa Fremsprøjel erklæret, at han ikke er meej til at ~~lægge~~ de omhandelte Afsperninger, da han formuer kun at have midlignet sin private Ejendom
- 67 Valg af et Medlem til at overvære Behandlingen af Skotteklaes i Hillerød Skattekåd
- 68 Jaard ejer Hans Larsen og Anders Madsen anrager om at fåa Saefug Gadekær oprenset
- 69 Læge Tilladerne givne når de kontakleder. Reparatoriumskøfles.
- 70 Søgneraet i Sognemaaedet meddeler at han præsbytter Kom munen 1st maj hører hon ikke efter den 1st maj kan usædlig henvist som Hærmungsmand. Af Galerang.
- 71 Krogs Larssen bøderet sojor om Tilladerne til Sognemaaedet kornet fra Næsbybro til Ambsøen i Skovbæren
- 72 Strand. Valg. jævn

Mødet den 24 April 1914

- 69 Skovsib. J. P. Rasmussen Galerang meddeler at han præsbytter Kom munen 1st maj hører hon ikke efter den 1st maj kan usædlig henvist som Hærmungsmand. Af Galerang.
- 70 Søgneraet i Sognemaaedet medgiver at ~~er~~ ^{indgår} i ~~er~~ ^{bestyrelsen} bestyrelsen at yde 30 Kr. for ~~til~~ ^{med} Pasning af Varmeapparatu til 30 Kr. aarlig. Beløbet er indbefattet i den fast satte Ringolin 250 Kr. der imodst af H. Hørninghus vil nedstilles til 220 Kr.
- 71 Den begejste Tilladerne nytte nu 8 ft mod S.
- Mødet hvæt
- Oppsigelse*, M. Pabst, P. F. Petersen
 C. H. Christensen, Julius Larsen
 Th. Jeppesen, Achimianus
 Chr. Christensen, Schou, Vilhelm Villum
 Nels Petersen, Anders Petersen
 Jøns Jensen

Aastedsmøde den 5 maj 1914 ved Esrom Sø

Aar 1914 den 5 maj mødte

undtagen Sognraadsformand Gaardej Chr. P. Jensen
Sognraadsmedlem Jørdej Chr. Nielsen og Sognraadsmedlem
Postbud P. Petersen ved Esrom Sø for at tagt syn over
vandstanden, samt der af Impagter overbeck Skorlund
Dækket Skorlund og Proprietær Korsgaard Solgård prøv
en del Esroms vande var mindst klage over at vand-
standen i Esrom Sø var for høj, hvorfra Klage om
mødet Sognraadet om at partaer sagen. H.t. 532 i lov
af 28 Maj 1880.

Møllegår Mødelung var tilstede og foreviste et
Eksemplar af Konditionerne for Salget af Esrom Mølle
og Solgård. Ifølge disse er Søens Flodmaal konstan-
teret ved en den 4. oktober 1874 ved Kronborg østre Birk
og 10 s. M. ved Kronborg vedr. Birk tilhørende Land-
sænkommissionens forretning. Til Efterretning om
Flodmaaleet er der ved denne forretning gældende
blant andre høje Flodmaalsstene, den ene ved
den venstre bred af Indløbet til ~~esrom~~ Esrom øvre
Kanal, hvilken under kanten af en paa stenen anbragt
vandet Linie betegner Flodmaaleet og den anden i
Søbunden ved den østre Side af Broen over Mølle-
aalen, hvilken den øverste Rand af en lignende
vandet Linie betegner Flodmaaleet.

Begge de ommelde Flodmaalsstene befandtes
ved firs tørste sted vandet ikke over den øverste.
Kant af den van derde paa stenen anbragt Linie
ved firs tørste sted vandet ca 2 ct. over øverste
kant aehaa noget for høj, hvorfra der maa være
en misvisning mellem de to stene.

Da Afsløbet ikke som anført i Klagen befandtes at
at være liggende, men da der var præt afsløb, kan den
eventuelle forhøjede Vandstand ikke tilregnes Mølle-
går Mødelung, hvilket vedtages ikke at frortages
videre i sagen, hvormed Underskrift gives Klagen

Mødet harvt.

S. M. S. J. Petersen Chr. Nielsen

Mødet den 29 maj 1914.

Aar 1914 den 29 maj holdt
Sognraadet møde paa Esrom
Kro. Alle medlemmer var mødt

v72 Kasserekstrakt m. 30 April frem-
lagdes.

v73 Indenrigsbyg. Anstedsraads Fr.
handlinger i Mølet den 14 marts 1914
præsenteredes.

v74 Frederiksbyg. Anst. Plejlydens Fr.
enig præsenterer Beretning fra
Rant 1913.

v75 Ved Indenrigsministeriet Cir.
kulare af 19 marts ¹⁹¹⁴ fremlyder
Efter Cirkularet er der ved Lov
af 25. juli 1914, Fattigloven i G 1
sat den foranligg. at Undersøkelsen
til Blinde ikke regnes som Fattig.
Højt ses om forskellige formi-
ger i Klummet.

v76 Landbruksministeriet med-
deles, at Gaardej Chr. Nielsen
jorden nr. Mr. 21 a. Sødemark
er udstykket i 3 Parceller, hvil-
ke en Parcel af Høstmark 1 ha p. 1000 ha
er solgt til Sø. Kjernord Chr. Petersen
og en Parcel af Høstmark 2 ha p. 3 fra 2 ha
er solgt til Peter Hansen til Harmonastuen

v77 Landbruksministeriet meddeles, at
Mastr. Nr. 26 2. Tilknyttes tekniske Sødemark
er solgt 3 Parceller nemlig
Mastr. Nr. 26 1 til Engholm Platou Jørgensen
- 26 2 til Frisen Alma Nielsen
- 26 3 til Friisens Raaschen Nielsen
Parcellerne er ikke oplyst for Høstmark.

72
Kasseret volget uddekket, at der
eflodt Kasseopfrug i den 28
maj og at alt vor funadt i
olden.

73 Til Efterretning

74 Til Efterretning

75 Til Efterretning

76 Til Efterretning

77 Til Efterretning

Mødet den 29 Maj 1914

- ✓ 78 Kontingent til Sænken Hillerød
ansøgs om approbation paa
bestyrkning af korr. to 3^e bestyrelse
beklente Genlyg H.S. B. Jørgensen
en Parcel ^{paa 2052 m²} beliggende til Parcel Hans Ridders
Estridsup

- ✓ 79 Formanden gav Meddelelse om
den paa Lide 54 indførte Rosers
forskriftning.

- ✓ 80 Samfundet til Odensejersam
fremme siger om Tilskud.

- ✓ 81 Valg af en Suppleant for Større
mændene i Gaderup.

- ✓ 82 For Løge Oskar Larsen fremsat
andragør om Sæddelen til med
sin Lægeautomobil B 414 at måtte
befordre Kommunens Veje opaa naar
der findes mere end 2 Personer i
Togten.

- ✓ 83 Magistrant Petersen fænnes godkøn
nir Pleytilladelsen til Kom. for
Pleytligmel foreløb

- ✓ 84 Skolmester N. P. Hansen
Estridsup siger Pleytilladelsen
gælder ikke Esterløb, til Pleytligmel

- ✓ 85 Skoleforson mel. listen for
Marts og April Maaner blev
genmedtaget og muldt dækkedes.

✓ 78 Clubafsl.

✓ 79 Uvalgels Afsyn
godkendes✓ 80 Genlagges til Budget
behandlingen✓ 81 Parcel Hans Christiansen
Gaderup indestiller✓ 82 Fældelse nægtes.
O. Larsen opmønster
paa, at kom. Bil ikke er
Bivægtbil✓ 83 Sæddelen kan ikke
meddelles.

✓ 84 Sæddelen meddelles

✓ 85

✓ 86 Til Revision for Kommune
regnskabet 1913/4 vediges.

Funktionær.
Til Fælgtægtsgruppe ved eventuel
Sæddelingsvalg vediges
Til Møtern af Konservativgruppe vedr.
Til Stemmelisteforl.
Til Stemmemodtager
Til Vælgere for Vælgeme
Som Suppleanter (+)

✓ 88 Tilvælgelse af den neden
nævnte Kapitale til Oppriore
af Estridsup Skole.✓ 89 Komiteen for Gilleleje-Korn
beklønne siger om Tilskud✓ 90 Reparation af udsættet ved
Estridsup Skole. Hæftet af midlerne
udarbejdes for tegninger og Bænkene
til at ombygningen koste ca. 550 Kr.Laur. Olsen Villingerst
og Laur. Agoldorff Form
vedigesFormanden.
Sekretær Bonde
Chr. Nielsen

Skolforen Schou

Pabst, Julius Jensen, Jeppesen og
Wilhelm Nielsen

Med 100 Beløb den 1. Maj vediges det
at sige Antrædet om Tillæg til
at forbedre det vedt. Salget ved
Estridsup Skole indkomme
Bred over Pr. samst. et pris Til-
læg til at optage et løn paa
6500 Kr. et afdrag paa 25 Kr.

✓ 89 Under Forberedel af Omtræd-
els approbation af jaa Be-
kræftet af, at den blive tra-
dition ved Villingerstuen som
præsident paa det nærmeste
Overnægt vedtages det
med 7 St. Formanden, Pabst,
Julius Larsen, Hvid, Skou
Chr. Nielsen og Wilhelm Nielsen
at yde et Tilstud paa 10000 Kr.
Pr. at yde 15000 Kr. stenter
Chr. Jeppesen og Jens Jensen
Pr. 5000 Kr. stenter P. Skou
og Axel Christiansen.

✓ 90 Uvalg for Estridsup Skole
kan ikke antages denne stor
Ombygning men midtållig at
der fremtages en mindre Report
efter uvalgets skriv
Oppræsler.

Mødet den 29 Maj 1914

Mødet den 29 maj 1914

- 91 An dragenact om Oprensning
af Saetning Jæderne var til Førstet
Behandling.

Mødet høvet.

*H. Munk, P. Pabst.
Chr. Sjølau Julius Larsen
J. F. Petersen Vilh. Villum
C. Boeck Jøn Jønnesz
Anders H. Jensen P. T. Petersen
Niels Petersen Schøl. Christianus*

91/ Det overdrages
Jens Jønnesz fremlig
at lade afholde de
varste Mangler.

- 91/ Det overdrages
Jens Jønnesz fremlig
at lade afholde de
varste Mangler.
- 92 Kasseekwakt pr. 31 maj fremlagtes
- 93 Ministeriet pr. Kirke og Undervisningsvesen bemunder Be-
kendtgørelse angaaende Skolernes
Forord overfor Tiesfæde of mit-
somme Sygdomme.
93. Formanden meddeler, at der er
givet direktør Carl Becker. T. Bou-
levard 39 Tilladelse til mør. Stolo-
mobil "K 3540" at befare Kommune-
vejen fra Helleor-Fredensborg, rejse-
nr. Henholdsvis til "Perhuset"
i Nædderup
- 94 Dr. Larsen. Gæster meddeler
at hans Bil ^{hukken} ikke er for lang
eller for bred til at bengtes
som Lægelil og at den, naar
han tager det 60 kg tunge
Bagsæde af ejheele er for
tung, da den saa kun vejer
580 kg og anmoder om at der
Pabst maa blive godt bekendt
hermed, da Læge Larsen ikke er
gent med i et offentligt Referat
at se fremset Udtalelsen, der er
urigtig.
- 93/ Til Efterretning
- 93/ Til Efterretning
- 93/ Til Efterretning
- 94 Til Efterretning
Sogneraadet finder ikke
Anledning til at gøre
Pabst opmøksom paa Læge
Larsens Henholdsvis, da Pabst
kan ikke vetaet at dr. Larsen
Bil ikke er Lægelil, hvad
den egne har været, naar
dr. Larsen med Bagdel ^{paa} har passet
hodet Sogn

Sogneraadsmødet d. 29 juni 1914.

Mødet den 29 juni 1914.

95^v Forretningsuvalget for Horns-
lør. Jillelejebonen anægter
om at Kommunens Aktietygning
maa blive tegnet uanen Belinighed
og at det tegnede Beløb maa
blive forhøjet til 15000 Kr.

95^v Med 8 St. mod ¹ lignende
rettages det at ~~at~~ ^{at} ¹
Aktier for 15000 Kr.
i H.t. til premien da An-
dreasen og det premie da
overrigt skot.

96^v Landinspæller Kaptajn Gjøtz
fremmender Anægning til Land-
bruksministeriet om approbation
paa De ægpræg af Mstr. Nr
26. Villmøbler tilhørende Høst Kons.
En Parcel paa 1138 m² er solgt
til Fabrikant L. Drescher.

96 Antefalem.

97^v Parcellist Carl Sværke Villum:
frelæt anægning om Tilla-deld
til at tage et gængt Pigeblom i
Røji

97^v Tilla-delse med hensyn
mod sadavantlig Læge
etfæst.

98^v Frederiksberg Antvraad uddeler
sig i H.t. j. 3 i Lov af 19. Mars 1869
Frelæt om Mand til Praaet
paa 1. Juli 1914 at fremsætte Kvardejning
til Efterudkning ved Udeløsning af umyndig-
heds- og andre under offentligt Tilgang
staante Midler.

98^v Jaandej paa Rasmussen
Damsmoregaard og
Sønfrid Larsen Jeppesen
midstilles.

99^v Uvalget for opførelse af En-
derup Skole midstilles at det nu
Skolen vorende Højsæs nedrives og at
der i Højsæt opførs et nyt Højsæs
samt et mindre Højsæs når det
bekræftes for Lærlingen.

99^v Udvælgets Indstilling
tilhældes.

Mødet den 29 juni 1914

Mødet den 29 juni 1914.

- 108) Landinspektør Lorenzus Hillerød
på en anægning til Land-
bruksministeriet om approbation
paa Udstykning af Matrik. No. 3 f.
Tilligelsen tilhørende Trostkommt
Ole Jensen. En Parel paa 1182 m²
er solgt til Mørkær mester Christensen.
- 109) Jaarejor frigen Jensen Bøgeby an-
draen om, at hns. 13 årige Søn nu
søge Egnm. Skole
- 110) Jaarejor H. P. B. Johansen Esbøe
anoy henstillet til Sognersadet, at
Kirkebestyrelsen for Folkekirk John
Petersens Automobiler indstrækkes
paa registreringen fra Esbødeup
til Dragslup. Skel
Innholtsaften den 15. 1. 1914.
- 111) 10^{te} Distrikt: Lars Jensen og Poul
Carle Sværre, proprietær Thorhansen
- 2^{de} Jar. Bjarne Lars Olsen
Kistmand Svendrup
- 3^{de} Jaarejor Thymann; Kristoffer Hansen
Bonde; Barbe Olsen.
- 4) Maren Jensen, Jens P. Hansen
- 5) Lars Olsen, Jens P. Jensen.
Halskov. Lars Jensen.
- 6) Beyer, L. P. O. Hansen, Karl Jensen
Hans Larsen.
- 7) H. L. Petersen, P. Knud Hansen.
Skolboor Ole Jensen
- 8) Jakobsen Kajrup og Laurids Holm

108
Anbefales.

109
Tillades.

110) John Petersen givs
op morksom paa, at
der kun man kører 15 Km
i Timer.

112

9) Parikheller h. Larsen; Næsler
Aag Petersen. Bestyrer Chr. Jensen.

10) Jaarejor Lois, Tegnelseur Hansen

11) Iskov, Skovstyr Hansen

12) Sperch, konen Strodam,
Skovboor Mørk Mørkassen

Sel valgbestyrelse for det
Valgmanas valgt i dag valgte
Formanden.

Bonde
P. J. Petersen
Chr. Nielsen
Joh. Larsen

Soppleontr Hvid og Jørgen Christiansen

Det vedtages at sælge den
gamle Skole i Esbødeup til
Nedlægning.

Mødet bøvet.

J. Petersen. Valget.

Christiansen Julius Larsen
Christiansen Vilh. Nielsen
Anders Petersen P. P. Petersen
Jens Jensen C. Hvid og Sønnen
Niels Petersen. Skole.

Mødet d. 29 juni 1914.

Mødet den 28 August 1914.

- Aar 1914 den 28 August klok 02 Sognsvaadeet
Møde paa Noddebo Kro
- ✓ 114 Kassekonto for juli fremloyes
- ✓ 115 oversig over Frederiksborg Ambrepors
tions Indstæder og Urvalster.
Aaret 1914/15 fremloyes
- ✓ 116 Ambrospakenderivue fra Mødet
den 27 April fremloyes.
- ✓ 117 Cirkular af 30 maj 1914 fra
Ministeriet for Kirke og Undervis-
ning og enet anj. Stolttilskud
til Etabliring af drift af Kompani
Etablister fremloyes
- J 118 Ved Cirkular af 11 Jul. 1914 begejres
Indenrigsministeriet meddelt op-
lysning om Intallet af Berørte i
Postvæsen, samt Intallet af Mandes
virkemoder, der valgt spidskasse
drifte. Et besvaret af formanden
- ✓ 119 Formanden meddeler at den den
29 juli var gjort Tagfri af Bank
direktør Boldsen Samme d. til.
Ladelie tekn. med Automobil "T. 330"
at kare paa Kommunen fra Birker
kanalen gennem Væringen til Post-
væsenet til Broen, des primære
Højleddet ved Solby Sognsværelle
- ✓ 120 Stolen Bopamling komite meddeler
at der er tilstaaet kommunen Brine
Bopamling og Silshed paa 15 Kr.
- 114 Kassekonto med.
detalj. at den var offentl.
Kassekontrol d 4/8/02
at det var fejlagt i orden
- 115 Til Efterretning
- 116 Til Efterretning
- 117 Til Efterretning
- 118 Til Efterretning
- 119 Til Efterretning
- 120 Til Efterretning

Mødet den 28 August 1914.

- Fremmende meddelede, at der var
anvisst Kommunen et Forpligt
paa Alderomvandens støtten paa 3290 Kr.
- ✓ 121 Til Efterretning
- ✓ 122 Landbrug ministeriet har meddelt
Apporation paa Udstykning af Møbr.
3 f. Viellingslot tilhørende Skovhjemmet
Ostergård. En Parcel paa $1182 m^2$
ikke egneligt for Høstning er solgt til
moskin mestre Christensen
- ✓ 123 Landbrug ministeriet har meddelt
Udstykning af Møbr. No. 26. Viellingslot
tilhørende Skovhjemmet. En Parcel paa
Møbr. No. 26. af Høstning 14 Aars. er solgt
til Folkebrent L. D. Søder
- ✓ 124 Landbrug ministeriet har meddelt
Apporation paa Udstykning af Jordby
2. P. B. Johansens ejendom Møbr. No. 3.
Abmindes. en Parcel Møbr. No. 3. med
Høstning 15 Kr. 1 Aars. er solgt til Lars
Petersen.
- ✓ 125 Landinspæller Sønderjyllands
Fremmede Anvægning til Land-
brug ministeriet om Apporation
paa Udstykning af Møbr. et
8. Noddebo tilhørende Ejendom
P. A. Rosenvold. en Parcel paa
7132 m² er solgt til H. Henriksen
og Bedyggske.
- ✓ 126 Indenrigsministeriet ^{lægger ved}
Cirkular af 8 Aug 1914 om mordssagen
paa midstidig Lov Nr. 162 af 7 Aug 1914 om
Stolttilskud til Kommuner og Gæstekasser,
naar disse ejer ejendom til Formular, er en
kommune i Præs. ved Forsvaret udskrevne
Indræs til Kongen og Soværet. ^{af 1914}
Republikken meddeles, at den er udstedt
til andrage om ca 60-70 Kr. i ugentlig
gångsvis om et for 300 Kr. snurk
af fremlægning.
- ✓ 127 300 Kr. anvises

Mødet den 28 Aug 1914.

v127 Parceel Piter Larsen sojer
Blytellaalde

v128 Jaardig H.P. B. Johansen Bolindrup
var med om Saekning af en Stenkiste,
der hos Jørgen fros under Kommune-
vejen, Bolindrup - Grup. Saekningen
var ikke for sin jord afstande da
Stenkisten Brant ud; dermed med
jordoverlader.

v129 Valg af 5 Medlemmer af Sandheds
kommissionen

v130 Valg af Vandzynmænd for
År fra 1/10 1914

v131 Alderdomsmindes Rørelses repræsentant
for 19^{1/4} blev gennemgået

v132 Repræsentant for Undersøkelse til Borin
af vand blv. ligefens gennemgået

v133 Kollektarum Regnskab for 19^{1/4} blev gennemgået.

v134 Pastor Røldk i dækket at det
Højskole konfirmationsbog
for Efterskolekonfirmationen 1914
tidlæss Mbm Piter Hansen Dabla
var med høvet.

Piter Hansen

Garden Røldk. Et skilbæ
om Jørgen Niels Petersen. Schæf
oh lejligheden Christianus Wille Kjær

127 Silvodes, naar
befatet Tømmerstof pum-
skopps.

128 Sognemøaret finder
ikke Saekning til
at foretage noget
Saekning af Stenkisten

129. For Bolindrup
Sogn valgtes:

Dr. Krieger Bolindrup
Kommunehistor Bonde dom
Jaardig fra Haare Kjeld.
Partikular Haare Kjeld Strøm
Kmd. Niels Petersen Gjærsing

130 Formand: Jørgen Kjeld
2 døm. Vandzynmænd: Jørgen Kjeld Kjeld
1 kopp. H.P. B. Johansen Bol
2 god Partikular Haare Kjeld Niels

131, 132, 133

Regnskabene grav
med til Revis vonn

134 Indstillingen til
træder.

C. Kjeld
Julius Larsen

Mødet den 18 September 1914

Aar 1914 den 18 Sept. holdt
Sogneraadet Møde paa Esrom
Kro. Esromsue Schæf af P. Petersen.

v135 Inademingsministeriets Circular af
18 August, hvori Personer der er født
i Sydsjælland ikke hæntet ^{medmindre} ~~medmindre~~ ^{medmindre} betegnes at
hemsøgte Borin for at de er født fra
det undersættige dets historiske Borde
til Fjellendet, idet den nye bygde Borde
mig om Hobro forholds gennemfører
den Konceptet at bygde Hobro, der
ikke har fået opført i Kjærlighed, mind
Hobro og nærmest de ~~med~~ ^{med} Borgerne i et andet Land.

Fredriksholz Mølt fremmede Lov
om Kommunale Lægegærd og hen:
leder Opmarksområdet paa Lørense
Sj. hvorfor det påhviler Kommuni:
nerne at sørge for den Lægegærd,
som tilkommer Personer, hvem det op:
fentlige især Lægevirksomheden om det offent:
lige Følginger er af om Alderdomsmindes
størrelse til værdig Præmje udenfor
Følgingen er trægt til at
gå Kjælp i Sygdomstilfældi.
Løren bræn: Krot 1 April 1915

v137 Lars Peter Petersen Sødemark
fremmede Andragænde om Høts:
laan til Husmandsbog. Andra:
gænde hos af Jaardig Chr. Nædev
Sødemark ^{ubetydigt} paa et Parcel paa 87da
Land til en pris af 800 Kr for d. Land

Hans Peter Nielsen Sødemark frem:
mede Andragænde om Høtslaan til
Husmandsbog. Andragænde hos af Jørgen
Chr. Nielsen Sødemark kost en bebyggt
Parcel paa 10 Jdr. Land for 1000 Kr.

135

Til Efterretning

136 Til Efterretning.

137 Andragæde

138 Andragæde

Mødet den 18 Septbr. 1914

✓ 139 Frederiksberg Amt Bygningsinspektørat andrage om Sillaalene til at anbringe 3 gennemløbs og Nedgangsbrønde paa den i Slotsgade ved vestlig Klokkeslægt fra Esbinderup Sygehus i Stedet for de paa samme lejlighed tidligere anbragte 6. Lyggetrønde

✓ 140 Raeg af et Mesterum til en Prisreguleringskommission.

✓ 141 Til: Aarene 1914, 1915 og 1916 et afgift Indledning til Kapitelskabens Faststillelse af Valgtes. ~~J~~

✓ 142 Skoleprisen maaes udleste for Juli og August Maanedet fremlagdes af Maekter diktatorer.

✓ 143 Gartner Sørensen Strodam reagerer over at være anset til en Kommunekot paa 16 Kr. aartig. Klagen oplyser at han har 30 Kr. mde. samt at han har en Prismaa paa 200 Kr.

✓ 144 Slagter Robert Svendsen berører andrage om Sillaalene til at modtage et Dugtorn og Rimmur til borti, fra Reptilernet.

✓ 145 Hushand Anton Nielsen Færstadium maa Reptillullen. Andragendet er en del af Biannalem Amt Bygningstrænings Sæson.

✓ 146 Kjæuperkassen andrage om et frivjet Silkhud paa 350 Kr.

✓ 139 Sillaalene meddeles.

✓ 140 Formanden valgtes

Jørgen Hvid V. Knigrot

✓ 143 Nedstilles til 10 Kr.

✓ 144 Sillaalene meddeles paa Behovsby af at bor. befalist Lægekort fremstoffer.

✓ 145 Sillaalene meddeles paa Behovsby af at bor. befalist Lægekort fremstoffer.

✓ 147 300 Kr. ansistes med 7 Kr. for 350 Kr. delte 2

✓ 147 Frederiksberg Amtssraad meddeles Sillaalene til at opstille af en ny Skra & Esbinderup at optage et laan paa 9000 Kr. samt at forbruge de vid folget af Esbinderup Skra end undvundnes 3000 Kr.

✓ 148 Kassereren varemægte og gennemgået Regnskabet for 1913/14. Antsaa. det Diskretion for 1914/15 er dog endnu ikke modtaget.

✓ 149 Fra Købmand Andreassen, Esbin. den 29. juli et Sillaalene paa kile til pris af 25 Kr. mer pr 100 Kr. end i for

✓ 150 Chr Nielsen meddeler, at der var gaet Svamp i Paneelet ved Frøstuen til borti jævne Stole.

Andet hævde.
151 Da det har vist sig, at de ved forrige Møde valgtes 2. den Vand. opnomaad af 1. st. Supplent en Progr. af Elmes Progr. mer Vandsgasmonta valgtes

✓ 152 Det vedtages, at eftergående Kommune skaffen for de Ejendommer og ~~med~~ besiddende Mand, der er endeholdet til Militærtjeneste saa langt denne varer for enkeltstående Ejendomsmændere maa Andragende om Nedstillelse endiges fra hvert enkelt.

✓ 153 Det vedtages at benytte formanden til paa formandsdødsfærdige at anbefale et eventuelt Andragende om at fås Jæger Laurits Larsen Næselsk. unngået.

Mødet havet.
Jens Hansen Nils Petersen
O. Mikkelsen. P. Petersen E. C. Andersen
Julius Larsen og T. Petersen & H. Niels
K. H. Nielsen A. Christensen O. Jensen

Mødet den 18 Septbr. 1914

✓ 149 Sillaalene modtages

✓ 150 Overdroges Bygge-
mæaret i Esbinderup
over den Tilskuds-førende

til 2. den Vandsgasmont
Berlyn fæl. Larus V. Knigrot
til 1. st. Supplent
Pavel H. S. Nielsen Sænke

Mødet den 23 Oktober 1914.

År 1914 den 23 Oktober holdt Sognmødaet
Møde paa Esrom Kro

v/154 Kassekontant for 30 Septbr. formeldes
gaaende en Kasseoverskrift paa 5441 kr. 62 frk

Brankepen, maa tilbord. Intendancen v/154
formeldes

v/154 Landbygningernes alm. Branoforskrift
sender Berechning for 1913-14

v/155 Lov om midlertidigt Støttilskud
til de Kommunale Hjælpemønstre i
Anledning af ekstrordinær Arbørsfors-
hed formeldes.

v/156 Frederiksberg Amtsraad meddeler,
at Amtspolitmønstig R. Nielsen er
bestykket til Revisor for de sogns kom-
munale Regnskaber

v/157 Jæderup Menighedsråd meddeler
at Arbejdsmænd Chr. Jensen af Jæderup
fra 1st April 1914 er ansat som Ringe-
med Jæderup Kirke for en årlig løn
af 250 kr.

v/160 Andens P. Nielsen Enke Saarup
andragør om Tillæselse til den 1st Oktbr
paay til tage sin datter Birthe. Blige
Intendancen har meddelt den ønskede Tillæselse

v/161 Intendancen meddelede, at han efter led-
tagelsen af Anaragen de dom, hørte
ansigt Hjælpemønstre et tilskud paa
300 kr til Inokædes Husdruer. Ifølge
at med Anaragen da føgte Regnskab
van der indtil 1st Oktbr udbetaet 565 kr.
Hjælpemønstre meddelede at at der af de mi-
anvist work Kun af 135 kr tilbage og at
dette vil komme til 100 kr, hvorfør der til
den totale udbetaelse maa tilbord.

Kassereport fra 30 Septbr. formeldes

154 Møine uarveget meddelt
at der var opført Kasseretværelse
den 13 Oktbr. og at det var
færdig i Ordn.

154 Til Efterretning

154 Til Efterretning

155 Til Efterretning

156 Til Efterretning

157 Til Efterretning

160 Til Efterretning

161 Intendancen begrundt
til Intendancen at anvie
de nødvendige Beløb

v/162

Landbruksministeriet meddelede
at den approvet der styrknings af
Motr. No 1^a Gode Skrivam. Løn og en
Parcel Motr. Nr 1^a af Hornør 3/4 Alb
af Geheimekommunen vedr. Tidligere
shandet til Udarbejdelse af Jæderup Kir-
kegaard.

Hornørne vil blive gift til Udgang
i Matematikken, saa man ikke ministeriet
meddeler oplysning om at sættes
er midlertidig under Kirkegården, saa
det kan tages i Brug som Begravelsesplot.

v/163

Landbruksministeriet har meddelt
Opprobtion paa Udstykning af Motr.
Nr 8^a Noddebs tilhørende Censur P. A.
Rosenberg; en Parcel Motr. Nr 8^m af
Hornør 2 Fok. 2 3/4 Alb. er solgt til
H. Henriksen.

v/164

Intendancen meddelede, at der under
2010 var meddelt tilbefolning for
et anbragte til Landbruksministeriet
om Opprobtion paa Udstykning af
Motr. Nr 4^a Dronningens mill tilhørende
Frøsager John Morten; en Parcel paa
13 792 m² er solgt til præst J. Schielleck.

v/165

Landinspektør Kaptajn Gjørke, København
præsenterede Andragørdet til Landbruksmi-
nisteriet om Opprobtion paa Uds-
tykning af Motr. Nr 26^a Villingsebæk
tilhørende Støt-Kassen; en Parcel paa
821, m² er solgt til bøtmand B. Platou-
Jørgensen

v/166

Landinspektør Vieheler Larsen
København præsenterede Andragørdet til
Landbruksministeriet om Opprobtion
paa Udstykning af Motr. Nr 5^a Saltrup
tilhørende Farvognsbyg H. P. Andersen; en
Parcel paa 1422 m² ønskes holdt inden-
for den øvrige ejendoms pantsolning.

162

Til Efterretning

163

Til Efterretning

164

Til Efterretning

Inbefolles

166

Inbefolles, dog efter normal
Udstykning

Mødet den 23 Oktober 1914.

- 167 Nordsjællands Socialdemokrat
andragt om, at kommunens Bekendt-
gælder fremtidig man bliver vid.
rykede: Bladet
- 168 Beslutningen for Helsingør-Hornbæk
Banes meddelelser at Ministeriet
ikke vil give Enrætsberetning, paa
Anlæg og drift af enbane fra Hornbæk
til Hillerød fra den fra Ministeriet
freliggør approbation paa de Først,
eller Sognekommunen hove paataget
sig og fremsynder om saadan Appro-
bation er uoverståelig for Esplanaden
Nordre København vedhorn menende.
- 169 Beslutningen for Hornbæk-Helsingørbanen
meddelelser, at Ministeriet for offentlige
Mægler vil stille om Bekendtgørelse fra
at den kan opnaas Enrætsberetning paa
Anlæg og drift af enbane fra Hornbæk
til Hillerød, at samtlige Aktieholderne for-
pligter sig til i Forhold til det af dem allea-
tegnede Aktiebeløb at aeta paa i en eventuel
overskudsløn af den Kalkulerede Anlægsom-
styrke paa et pris om Racadt vil gis tilson
herom.
- Beslutningen bemærker, at samtlige pri-
vate Aktieholderne for den Københavnske
bane paataget sig den normale Forpligtelse.
- 170 Vejbudagillet for 19 1/2 blev
gen nem ganget og fastsatte. Kvotienten
blev den 5 Skor Kl. 4.
- 171 Kavalget for Optagelse af Ensom-
hedsskolen meddeles at Bygningen
er færdig ^{indstillet}, og rester af hovedbygningen
er somme den 19^{de} at den anlægges
- 167 der antages i Nord-
sjaellands l. ~~samme~~ for de
Aarbørsmenters & Horn-
mende, der udnyttes i
Helsingør blosene.
- 168 Ambassadet er ansøgt
om Opprobation, men
Tilladelserne til endnu ikke
modtaget.
- 169 Da der i den nuv
Andragendet fremvære
Indbydelse til Indstigning
i Hornbæk. Freelysboxen
fandtes en Beslutning om
at Aktiestignere forpligter
sig at overtaage proportionel
Beløb, sammensæt ~~med~~
Anlægsomstyrke overskudsløn
formener Sogneraadet at
hove paataget sig den omstalte
Forpligtelse.
- 172

Mødet den 23 Oktober 1914.

- 172 Stats premiendes Sagen om Afslæ-
ning af Højtidsofferet samt Offer og Acci-
denter til Enrætsberetning, sortig om Tids-
punktet for Overenskomstens Skroft-
trader og om Terminerne for Udbetalen-
gen af Aktionsmip's redelagene, idet
Ministeriets fra Kirke og Undervisnings-
vesenet bemærker, at Ministeriet vil
hvide det vinkligt om denne Udbeta-
ling kunne ske maanedvis forud
eller dog Kortdelsvis den 1^{te}. hvert
Kvarsel, midt i Maaned.
- Aktionsmip's redelaget udgår i alt
for Accidenter
- 1004 Kr. beregnet efter Focketal-
len ~~1911~~. Jemmen midt af de mindst 5 Aars indskuds-
anreguleringer findes det hvert
5^{de} år efter hver Focketalning; først
jæng efter Focketalningen 1921
(gældende fra 1st April 1921)
- Fordelingen sker for hver af de oppre-
berettede paa Grundlag af Focketallet
i hans offredelssted og hans nærmeste
Jemmensnitssum.
- Kvotienterne for de forskellige
Opprævetrigede er nærmest saa-
ledes: efter Focketalningen 1911
- | | |
|----------------------------|------|
| Kilometerid Spoledistrikts | 26,2 |
| Erom Spoledistrikts | 19,8 |
| Toldvæsen Spoledistrikts | 20,9 |
| Toldvæsen Prostembere | 22,7 |
| Nordals Spoledistrikts | 26,0 |
| Jæderup Spoledistrikts | 20,0 |
| Nordals Prostembere | 21,3 |
- Højtidsofferet, som i 1907
er afløst ved Overenskomst mel-
lem de opprævetrigede og davorude

Mødet den 23 Oktobre 1914.

Menighedsraad med en samlet sum af 1712 kr og med Frabehold af Annegabning saaledes en lov om afslinring den Højtidsoffer maath bliv givet præstoen omgået samtidig med og efter samme Regler som Accidencerne, dog saaledes at Korttakten bryges efter Folketalen 1906.

Korttakten for Højtidsoffer og borgmst saaledes.

Viltingevid. Skoledistrikt	38,3
Esbom. Skoledistrikt	32,4
Østbiarn. Skoledistrikt	31,7
Østbiarn. Prostekommune	34,7
Noddels. Skoledistrikt	37,5
Jæderup. Skoledistrikt	32,2
Noddels. Prostekommune	46,0

Samtlige Afslinringssærlag tilbagebringes efter Reglerne fra højning af den personlige kommunens Rat.

Den enkelte offerberettigedes Kortlag bliver - med Folketalent i paagældende distrikt multipliceret med Korttakten (Korten & Før) Afslinringssummene midt i øste April 1915 bliv saaledes

Af Accidencerne per Kommende:		
Viltingevid. Lareremb.	105 kr	
Esbom. Lareremb.	94-	
Østbiarn. Lareremb.	142-	
" Prostekommune	{ 352 }	
Noddels. Da	{ 155 }	
" Lareremb.	91-	

Jæderup	"	75-	101420	
Fr. Højtidsopfarts. Nokommunde			158	
Viltingevid. Lareremb.		158-	168	
Esbom	"	168-	218	
Østbiarn. Prostekommune		218-	134	
Noddels. Da		{ 346 }	127	
" Lareremb.		134-	805	
Jæderup	"	127	1712	
				Sal. 2726kr.

172/ Sognsraadet har i Kbh
noget emod at overens.
Komsten træss i kraft den
1 April 1915. og forelæss
at Afslinringssærlagene
betales maanedsvis forud.

Sogn tilbagevendt 24/10 1914
afhent af Sognshåndbog. Kbh.
afsendt 1914

173

Krogs Chr. Larsen Niddels
andragr om Tillotelse til
med Bil at befare Kommune-
gen fra Niddels til Antvors-
i Skovhusene.

174

Det mættes at tæskrie Jaardigr M. Thorvaldsen
Køge godt om uoplystet at hvorn den fede kom
overtrigt her ~~hjemt~~ antvort fra Kommunen om
den Porcel. der nu er solgt til Hobman & Strausen.

175

Grovum Indenm. tilskrivs om at Noppe. ^{Junius fra}
Traet, der staaer ved Gjernet ^{ved} den gamle Møllebro var
intet højer ud over Noppe.

Mødel havel

~~Mr. P. A. Hansen. Ch. Christensen. Julius Larsen
J. Petersen. G. B. Christensen. H. H. Petersen~~

Christiansen. Anders Petersen. S. J. Petersen
før faren Niels Petersen & Sønner

Mødet den 23 Oktobre 1914

173)

Audragerat mægtedes
med 6 St. mod 6.

Mødet den 27 Novbr. 1914.

- Åar 1914 den 27 Novbr.
holte Sogneraadet Møde
paa Nøddelø Kro
alle Medlemmer var mødt
- 176 Kasseekstrakt for 31 October fremlagtes
og uændt i en Behersning paa 8768 kr
55 frv. De 6000 Kr. videsom Norges
kants Bank
- 177 Bekrat jordene om en mellem
Danmark, Norge og Sverrig opsluttet
konvention angaaende Behandlingen
af en aarsaftter for et af de tre Lande,
som paa et af de to andre Landes
Omraade bliver trængende til
Fallighedens orselle, fremlagges
- 178 Indenrigsministerets Cir Kularde
af 5 Novbr 1914 angaaende de mi
nisterende 3 Mar. understøttelser af
den kommunale Højskole fremlagtes
- 179 Formaaden for Vandsgazsmændene
betraadet i udredning om dec. 1914
fortagne Vandsgaz
- 180 Landbruksministeriet approberer
Udstyrningen af Lærermejer U.P.
Andersens Ejendom Motr. Nr. 6²
Faaborg - En Porcel motr. Nr. 5² af
Hornkorn 2 3/4 Alt er præstet frat
holder i der foran ørige Ejendom
Parabatnrig.
- 181 Landinspektor Torben Villums formuler
Andragende om Udstyrning af Jaarder Lærer
P. Larsens Ejendom Motr. Nr. 14² og 4² Nøddelø,
Motr. Nr. 4² er solgt til Kaptajn Richelm Nielsen
Motr. Nr. 4² er solgt dels til Kaptajn v. Ellbrecht
og St. P. Bentzen.

174 Til Utdeling.

177 Til Utdeling.

178 Til Utdeling.

179 Til Utdeling

180 Til Utdeling

Til Utdeling

182

Overretts sag fore Helleup
med deler, at Falrikjær Færless
Motorvogn har skiftet Nr fm K.38
til N 470. der er givet Falrikjær
Færless Tillæsse til at before kom
moningen fra Esbenderup til Drag
slog Fal med Vogn K.38 og denne
Tillæsse gælder desværre ikke fm N.470

183

Skema over gennemsnitsudbyttet
af Høien i 1914 frelaa og udgåede
saaledes:

	Esbenderup Sogn varaloeke	Nøddelø Sogn varaloeke
Kvæde 10 Jar.	4 Las 1000 kg.	4 Las 1000 kg.
Rug 11 -	5 " "	8 " 4 - "
Bif 2r 10-	3 "	8 " 2 - "
Bif 6r 5-	3 -	dyrkes ikke "
Hare 11 -	3 -	9 " 2 "
Blandrad 12 -	3 -	9 - 2 "
Kartofler 70 Jar		40 Jar
Juleridder	dyrkes ikke	dyrkes ikke
Runkelræs	300 Ton	200 Ton
Kaalrabi	200 -	150 -
Jurupis	150 -	150 -
Agerhø	4 - 1000	2 - 1000
Enghø	3 - 1000	2 - 1000

184

Søle for 200 mæses disterne for
September og Oktobr Maandene
1914 frelaa og mækket drifteedes

Mødet 27 Novbr. 1914.

182
Til Utdeling

Mødet den 27 Novbr. 1914.

185 Frederiksborg Mnts Sognsraads
fremning henstiller at man irok
sætter Undsætning til Belgierne
hvor der ikke allerede er endsamlet

186. Græsseret Før. Inden med.
der at han har givet Jætwaren
paa Dronningens møde Ordrer
til at forme de frene fra Træt
vid den gamle Mødeord, og kunne
genom Færtelen.

187 Efter Lov om Jordemoderne-
senets Amortering af 13 juni 1914 skal
de paa Landet ansættes saa mange
Distriktsjordemødre, at Beboerne
uden for stor Besvær kunne få
jordemoderhæp. Distriktsmødre
sælve og græsser samt distrikts-
jordemoderne Bopale bestemmes
af Ambassorat efter at disse
høje indkunget Udstæder af den
Entreprenør og Søppelst. dog med
Intetstort af Justitsministretens
Takktion

I Kortsligt fortal uddeler stats-
raadet m. Sognsraads bestyring
meddelt om distriktsmøders Anførsel
og Distriktsjordemoderne Bopale.

188. Parl. Inden Larsen kritiserer bedr
sig præsigt for Hærvælt som Statsmin-
ister.

189. Jaarder Hans Larsen Saelsrup bedr
sig præsigt for Hærvælt som Brandstof
i Saelsrup Brandstofværk, da han er inde
kædt til Litrumsgården.

190. Jaarder Inden Saelsrup begærer
sig præsigt fra Hærvælt som Formand for Diagnos-
manden for Enferne for Voldningsmandene fra
mark og Rygden for 1915

187/ Der er endsamlet
overalt Kommuner

188. Til tilbuddelse

188. For Esbønderup Sogns
Kirkommende er det
tilstrækkeligt med distrikts
jordemoderen i Esbønderup
For Niddels Sogns Kirkommende, kan der som
mittel benyttes jordem
møde fra Hillerød.

For 32¹⁴

188. Højtidelige Søppelst.
Inden Jensen indstiller
til Søppelst. mættet fra Boels

189. Kobmand Sanden indstiller
til at fungere som Brandstofstil
st-herren Bonnerbygård
Hans H. P. Nissen vuges som Vider

191 1st Behandling af Budget
for 1915/16 Forstøges.

192 Skattemaalet for Hillerød
Skolekreds anmeldes efter
Paralyg fra overs Rødkravet
Sognsraadet om at sende
Repræsentanter til deltagelse
i et klude Landsovers Rødkr
raads lov afholdt paa
Hotel Kong prinsen i Hiller
ød tirsdag den 15 de cbr. Æm
kl 1½ til drøftelse af Skat-
ligningen for 1914/15 og af de
Principper, der bør følges
ved den forestaende højning.

Haandag er nu pålævernde
Frøken Thaap Niddels sende
Beretning om Virksomheden
i 1914. af materiale er der ud
kast for 40 Kr 67 Kr, medens Bonnerby
her er obdukt 22 Kr 02 Kr. Restbe
løbet 18 Kr 65 Kr ^{betragt} nævnt til ud
betaling. Og her er alt mættet ^{med}
vis 26 Rigsd.

194. Lovvalget for Anders Nieders Legat
indstiller, at Legatet for 1914 tildeles

Agaat Stahlhätt Esbønderup saamst. ^{hvor til modtaget det i modset}
^{Fald hældes legatet til N. Petersen Sølyst}
195. Klokke Vilhelm Nieren aus Niddels an
dragt om Integre af bonner for 80 Kr. ^{betragt} ^{goden nos}
Mødt hævd.

Chr. Christensen Jens Jensen
A. Fabek P. Petersen Blaauw
Julius Larsen C. Hevind T. Jepsen Nils Petersen. Sølyst
Vilh. Wielske Anders Petersen

Mødet den 27 Novbr. 1914

Formanden og Stort=
formanden roer.

Mødet den 28 Decr. 1914

- Aar 1914 den 28 Decr. holdt
Løgneraadet møde paa Esrom
Kro alle medlemmer var mødt
- ✓196 Kasreceptskrift fra 30 Novr. frembydes
Kommunalegt meddelel.
at den var afhentet Kalle
efter en den 22 Decr. 1914
set under i orden
- ✓197 Inaenngsministeriet henleder ved
Cirkulære af 26 Novr. 1914 opmødsom
veden for den af Expeditionssekretær
Rage Schlichtkrull udgivne Text
udgave af Lov nr. 104 af 10 maj 1912
om Beredning af Jættervi somt konse
mer store Ørthle.
- ✓198 Foraynelse over de Mand, der var be
stykke til at frøtage Kunderne og
til Efterretning ved Udalaw i faste
Ejendomme af umyndige og andre
under offentlig Selskab staaende Bider
pr. Treasur fra 1. Juli 1914 frembydes
- ✓199 Kultusministeriehs Bekendtgørd
om Spøbnies Argang til Enhverre
af facit E. Longs Skrift om "Nille
Plants i Mørk og Dør Formulagres.
- ✓200 Enders Rstbyg. Mts Løgneraadsfor
enrig meddelel. at Landstinget mi
nistriert paa dom fraensor Andra
gende her givet Selskab om, at Kom
munernes Deputatbrænde, saavidt muligt
vil blis anvistiden Kommuna nærmest
liggende Stolsskov, men at Skovrosen et
dog faelst ud maa forværen sig i hvo
inket tilfælle at troth Øgnet af, hvor
Brænde anvies, samt at det Deputat
brænde fremtidig vil blis anvist inden
bloten af dets Næste, gældend for det på
følgende Sæsonaar.

199 Til Efterretning

198 Til Efterretning

199 Til Efterretning

200 Til Efterretning.

201

Fredens Rstbyg. Mts Løgneraads.
Forenig meddelel. at Antropaa
det den 28 Novr. har resolvert,
at den til Løgneraadsmedlemmers Be
spisning under Mittraa vil kunne
anvendes en Sum svarende til 5 Kr pr
Indbyggpr. i kommunen.

202

Fredens Rstbyg. Antropaa meddelel.
at Kommunum Bridoy til Antropor
tionsfonden fra 19¹⁵/16 andrags 3126 Kr.

203

Der frembydes Exemplar af en af
Landsovers Røsteraadet gennemset Regn
steds oversigt for Landbrugere.

204

Fredens Rstbyg. Antropaa meddelel.
Tilladelse til at tegne Aktier
i Hornbæk- Gille-lejbanen for et
Beløb af 15000 Kr. mel proportionel
Forpligelse i Forhold til det tegnede
Beløb

205

Fredens Rstbyg. Mts meddelel.
at Kultusministeriet den
16 Novr. har approberet den
mellem de offerberettigede og
Menighedsrådene i Esromsop
Sogn og Gederup og Nidsels Kirke
distrikter indgaaede Overenskomst
om Højtidsoffrets Aflining somt
om Aflining af Offer og Geeri
dancer fra 12th April 1915.

Til Efterretning

Til
Efterretning

Til
Efterretning

Til
Efterretning

Mødet den 28 Decr. 1914.

Mødet den 28 Decr. 1914

206. Ørom Skovdis mht meddeles at direktoratet for Skovskovra- senet paa distrikts indstilling har tilfaldet, at der gives Sogne- raadet tilladelu til efter Skovdis- res Anvisning ~~at~~ i distrikts at tage Jord til Fjerning af Vejgrovnen gennem distrikts paa Betingelser af at fransme mellem Skoven og Ejendomme lydelse, eller at fransme ~~med~~ Sognsværks Transactur og Bekostning afmødes omigt og at den materialelt, der måtte findes i den til Fjerning afgivne Jord løsn tilbage i Skoven. ~~Det~~ dermed fin- der Skovskovraosnet ikke tot- ningen Grund til at deltage i de gisprne ved Fjerningen

207. Formanden meddelel, at den 15. December var udtalt Gal- perlassen et ekstradioner Tidspunkt paa 300kr til Undersörelse af Indkørsels- familier.

208. Indenrigsministeriet Cirkulært ^{af 14.12.14.}
~~eller Marathus~~ Eftervejet af endkæde røgnepligtige personlige Kommuneholde og personlige Skoold Frembyrd.

209. Østbriðrup Sogns Menigheds- raad henstiller at Klokker ved Østbriðrup Kirke Chr. Jorgensens Løn fortiges fra 90 kr. til 150 kr. årlig.

206.

Til Etterretning

210.

Fogmand Albert Ande- jillebyg, andrage om Tilladelu til med en Person Automobil at befare Kommunens Veje.

207.

Til Etterretning

211.

Fogmand N. Bentzen Hornslet andrage om Tilladelu til med et 5-6 Personers Lyfautomobil at befare den del af Registreringen Hornslet- jillebyg, der ligger i Østbriðrup Sogn samt den del af Registreringen Gørre Ørom, der ligger i Østbriðrup Sogn

208.

Til Etterretning

212.

Revision af de kom manale Valg- liste for 19^{15/16} fortages

209.

Indstillingen tiltræder og gælder Fortiger fra 1.1.1915

213.

2den Behandling af Budget 19^{15/16} fortages og vedtagt eustemmung

214.

Siltar paa optrieb af 2 udhuse ved Østbriðrup Spole

215.

Siltar paa klo og Østbriðrup Gl. Spole og gammel Østhus

Mødet den 28 Decr. 1914

210.

Anragendet forsteds- mst 8.11 mod 1.

211.

Anragendet forsteds- mst 8.11 mod 1.

Mærkevært overdragt Mærke- mst A. Maden form for 1790kr. sommer. Mærke, Bl. Kønigsg. og Gl. mætrabugt overdrag. Sommer 1.000 form for 683 kr.

Den gamle Spole solgt til Col. Kønig Saekrup for 352 kr. og solgt til Martin P. Nielsen Kønig for 110kr.

Mødet den 28 decr. 1914.

- 216 Ligning til mellem Kommunen
Skat.

- 217 Forsynesone over Brandmand-
skoterne i Niddelev Sogn resideredes og vil ikke forsynelser
være at udfordre af formlagen til Espronzen hos de respektive
Brandafgøder.

Mødet hørte

Møde
M. P. H. Kjeldsen
Johannes Saasen P. F. Petersen J. Jepsen
F. H. Kjeldsen C. Knudsen
Niels Petersen Jens Jensen
J. Hansen

Faksimile:

Mødet den 29 januar 1915

Aar 1915 den 29 januar holdt
Sognsraadet Møde paa Kron
Kro. Alle Medlemmer var
mødt

- 21 Kaskeekstroft for Januar. Maaned
Jomfrugten og utviste en Kassabalance
paa 6248⁹⁸ Kr. overof bort Kr. inde-
staan i Antspallens Bank

- 22 Indenrigsministeriet Anbefalinger
i Mødet den 28 Nroer 1914 fremlagdes.

- 23 Indenrigsministeriet forespørgsler
start Beløb der er gættet af Kommeget
der antages i Resten af Resten af
Regnskabsaaret vil blive gættet Høje
Resten til Undersøkelsen af Indskolens
Husdruer og til de paa Grund af
Krigens arbejdsløse

1/ Til Esprontning
2/ Til Esprontning
3/ Til Esprontning

den 24/1/15
3 Den er svaret at der
midler er gættet 1700 Kr til
Indskolens Husdruer og at der
i Resten af Regnskabsaaret
antages, vil mægtig gætte paa
400 Kr. Til paa Grund af Krigens
arbejdsløse antages at være
mægtig ca 200 Kr

- 24 Indenrigsministeriet Cirkafore
af 1st januar 1915 angaaende Baynes
og Möller's Forsyning med Ruy
eventuelt ved Esportsaktion fremlagdes

- 25 Landkommunerne Udgøres fra kring
Fremsender Berechning af Regnskab
for 1913/4

- 26 Kronborg vestre Biirk meddeler,
at de A/S G. C. Christensen Verksted
meddeler Nordjyske bevisor paa detail af
Branderins handel er stillet i Berøg fra
31 decr 1914 at regner

4/ Til Esprontning

5/ Til Esprontning

6/ Til Esprontning

Mødet den 29 januar 1915